Je retiens (leçon)
Le Néolithique
C’est la deuxième partie de la préhistoire, la plus courte. Elle commence 9000 ans avant Jésus Christ environ lorsque les hommes découvrent l’agriculture.
A la fin du paléolithique, le climat (qui était très froid) s’est réchauffé. Les prairies sont peu à peu remplacées par de grandes forêts.
Les hommes savent désormais cultiver les plantes et élever les animaux. Les premiers peuples à découvrir l’agriculture vivaient au Moyen Orient. Puis peu à peu, l’agriculture se répand dans tous les peuples. Les hommes ne se déplacent plus : c’est difficile et devenu inutile. Ils deviennent sédentaires. Ils construisent des maisons (en bois et torchis, durables) et se regroupent en villages. La population augmente et des chefs dirigent les villages.
L’artisanat se développe : les hommes fabriquent les premiers tissus en laine (de mouton) ou de lin ou coton (plantes cultivées). Ils inventent la poterie. Ils fabriquent de nouveaux objets, plus complexes.
Les outils se perfectionnent (deviennent plus efficaces, de meilleure qualité) : ils sont maintenant en pierre polie. Pendant le néolithique, les hommes découvrent un nouveau matériau, bien plus solide et résistant : le métal (fer, cuivre, étain). Les outils sont plus solides et il est maintenant possible de les réparer.
Les activités des hommes deviennent plus nombreuses et plus difficiles : couper le bois, la poterie, la culture, s’occuper des troupeaux, fabriquer les outils, construire les maisons, s’occuper des enfants, moudre le grain… Il est difficile pour chacun de savoir tout faire et d’en avoir le temps. Chacun se spécialise alors dans une activité : c’est le début des métiers. Pour se procurer ce qu’on n’a pas, on fait alors du troc. C’est le début du commerce.

